

勤耕细作创精品

——记菏泽市干事创业先进个人张研

开栏的话

近年来,全市各级各部门各单位和广大干部职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记视察山东、视察菏泽时重要讲话和重要指示批示精神,抢抓“突破菏泽、鲁西南起”战略机遇,敢于担当、奋发有为,勤勉敬业,狠抓落实,全力以赴塑优势、提质量、增潜能,推动各项工作取得了重要进展和明显成效,涌现出了一批成绩显著、贡献突出的先进典型。近日,市委、市政府表彰了一批“菏泽市担当作为先进集体和先进个人”“菏泽市干事创业先进集体和先进个人”。即日起,本报开设《担当作为干事创业》专栏,报道受表彰单位和个人的先进事迹,用榜样的力量鼓舞士气,进一步激发全市担当作为、干事创业的奋力,开创菏泽高质量发展新局面,为实现“突破菏泽、后来居上”奋斗目标作出新的更大贡献。

“瞧,这幅画里中间是中国人,左右两边分别是东南亚及欧洲各国人民。他们面露笑容拿着手机在自拍,不仅给人一种欢乐祥和感,而且代表自信团结、和谐相处、友好共存的家庭。”日前,记者见到菏泽书画院创作部副主任、专职画师张研时,他

向读者讲述起获奖作品《命运的聚焦》的创作理念和历程。

“这幅作品意在突出构建人类命运共同体的理念,以‘一带一路’建设为载体,中字和树型为图式,通过人们自拍自乐传递情感,彰显了各国人民对人类未来发展的自信和向往。”谈起创作的灵感,今年47岁的张研说,他深深感受到中国日新月异的发展和日趋提升的国际影响力,意图画出70年来党和人民的奋斗实践。有一次在家里看新闻,受“构建人类命运共同体”“一带一路”等内容的启示,定下了“命运的聚焦”这一创作主题。

于是,张研花费一年多的时间,收集、查阅了大量的图片资料。在创作初期,他光草稿就勾画了五六幅,可是仍不满意。有一次对他一幅照片上的“十字架”十分感兴趣,便开始琢磨推敲,在草纸上进行构图布局。有了创作的灵感和激情,张研竟连续熬了六个通宵。经过两个多月,他完成了构图,使其外形轮廓不仅像“中”字,又像一棵大树,寓意在中国“一带一路”合作倡议下,其他国家背靠中国,共同发展。

然而,在搭色时由于色彩难以相融,让张研陷入了困境。那段时间,原本自信满满的他,内心一下子崩溃了。在朋友的鼓励下,他重新振作起来,靠着坚强的意志,坐下

来静心思考,通过不断揣摩尝试,终于找准色调,使整幅画色相融。就在作品完成一大半时,泰安的一位朋友看到了他的作品说:“中间这部分的人画得头大了些。”为了追求完美,张研决定将这部分内容重画。

经过精心创作,这副宽2米、高2.4米的《命运的聚焦》终于在去年完成。作品不仅在“第十三届全国美展山东作品展”中荣获“优秀创作奖”,而且在“第十三届全国美术作品展览”中被评为国画进京作品,成为我们市参加历届全国美展获得的最好成绩。

获此殊荣并不是偶然,这是张研十几年不断用心创作积累的成果。他常常深入到一线和农民、工人朋友们一起聊天、吃饭,刻画田间地头辛勤劳动的农民,奋战在一线的工作人员的面貌,从人民生活中获取创作灵感,从作品中展现他们的感情、思想和意志。近年来,创作的作品入选国家级以及省级以上展览十数次,并多次获得了省级以上奖项。作品《五月》在中国美协

协会举办的百家金陵画展中获金奖,并在“第四届全国中国画展”中被选定为“特邀作品”,作品《五月》入选第七届体育美展;作品《农耕》入选中国文学艺术界联合会举办的造型艺术展,作品《和谐家园》入选中国美术家协会举办的“锦绣中原”中国画作品展等。工作之余,他还积极参加画院组织的各项志愿服务活动,和其他画师一起前往农村、社区、书画专业村,积极开展“文化下乡”“书画进社区”“书画义务培训”等活动,给人们送去精神食粮。

“作为一名文艺工作者,就要勇担‘以文化人、以文育人、以文培元’的使命,坚持与时代同步、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚,做真善美的追求者和传播者。”张研说,今后,他将不断努力,创作出更多适应时代需求、深受群众欢迎、具有旺盛生命力的好作品,书写和记录人民的伟大实践,践行社会主义核心价值观。

记者 王燕



家门口就业群众笑开颜

“再也不用出去打工啦,在家门口工作不仅照顾家方便,每月还能攒下一部分钱。”9月15日,在鄄城县左营镇左南社区扶贫车间内,女工郭刘云正娴熟地进行假发包装工作,满满的幸福感融进了她的笑容里。“社区内的留守奶奶和留守妈妈实现了就近就业后,大家心里非常高兴。”该车间负责人李景南介绍道,在扶贫政策的支持下,企业也在不断壮大,现共有工人130余人,主要从事假发制作,产品远销美国、澳大利亚等欧美国家。

记者 王振宇 孙涛 摄

共建文明镇 同创新田桥

数据无言,却最有说服力。

2019年,巨野县田桥镇规模以上工业企业营业收入230亿元,完成固定资产投资13亿元,实现工商税收1.52亿元,地方财政收入1.04亿元。2016—2019年经济社会发展综合考核连续四年全县第一。

田桥镇是国家级生态乡镇、省级文明镇、全省卫生乡镇、山东省乡村振兴“十百千”工程示范创建乡镇、市重点镇、市“两新”融合发展试点镇,并先后获得全省干事创业好班子、全省安全生产先进单位、全市干事创业先进集体等市级以上荣誉20余项。

田桥镇充分发挥党委领导和党支部战斗堡垒作用,把文明镇创建与中心工作同部署、同落实。坚持“三会一课”、四议两公开等党建制度,持续开展“不忘初心,牢记使命”主

题教育,打造素质好、作风硬、能力强的党员干部队伍,为创建提供坚实组织保障。

深化“一次办好”改革,投资1200余万元建设便民服务大厅2处,“一窗式”服务,“一站式”办理,企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”。各村设立便民服务代理点,村务、财务、党务三务公开栏,村民调解委员会,打通服务群众的“最后一公里”。

投资3000余万元的中小学改薄工程通过省级验收,拥有文体广场39处、幸福院18个,文艺队伍36支、文化书屋18处,比干庙列入市级重点文物保护单位,积极开展送戏下乡、送文化下乡活动,群众文化生活日益丰富。

持续开展农村人居环境综合整治,投资1000余万元打造4个省级美丽村庄和2

个市级美丽村庄,投资2000余万元实施“户户通”工程,建设三级沉淀池14处,创建市级森林村庄3个,建设公益性公墓16处,完成改造7400余户,实施5个村“双替代”工程,栽种绿化苗木100余万株,形成了“水清、路净、田美、庄洁”的宜居环境。

田桥镇依托“新时代文明实践站”、文明实践大讲堂、文化惠民大舞台、主题党日大

学习等平台,开展多种形式的宣传教育活动。各村制定村规民约,成立红白理事会,提高村民的自治意识和村务参与度;开展法制宣传教育“六进”活动,提高群众法律意识;开展百名模范人物评选、“新农村、新生活”等活动,弘扬社会正气,倡树文明新风,打造文明和谐新田桥。

记者 张慧

握第一手资料,找准了双方矛盾点,紧接着通知双方当事人到镇司法所进行“面对面”调解,围绕矛盾焦点,结合相关法律法规,晓之以理,动之以情,最终促成双方握手言和。

今年以来,潘渡镇司法所多措并举,主动作为,深入各村开展“矛盾纠纷大调处”活动,接到反映后,第一时间带领调解员到薛楼村调查了解情况。”潘渡镇司法所所长刘衍行介绍说。接到案件后,刘衍行方带领调解员,分别入户走访了解情况,“背对背”倾听,掌

握第一手资料,找准了双方矛盾点,紧接着通知双方当事人到镇司法所进行“面对面”调解,围绕矛盾焦点,结合相关法律法规,晓之以理,动之以情,最终促成双方握手言和。

今年以来,潘渡镇司法所多措并举,主动作为,深入各村开展“矛盾纠纷大调处”活动,接到反映后,第一时间带领调解员到薛楼村调查了解情况。”潘渡镇司法所所长刘衍行介绍说。接到案件后,刘衍行方带领调解员,分别入户走访了解情况,“背对背”倾听,掌

握第一手资料,找准了双方矛盾点,紧接着通知双方当事人到镇司法所进行“面对面”调解,围绕矛盾焦点,结合相关法律法规,晓之以理,动之以情,最终促

成双方握手言和。

今年以来,潘渡镇司法所多措并举,主动作为,深入各村开展“矛盾纠纷大调处”活动,接到反映后,第一时间带领调解员到薛楼村调查了解情况。”潘渡镇司法所所长刘衍行介绍说。接到案件后,刘衍行方带领调解员,分别入户走访了解情况,“背对背”倾听,掌